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Svar på Interpellation 
Alexander Wendt (M) har i en interpellation ställt frågor till landstingsråd Kalle Sandström (S) 
angående förslag om att införa skatt på finansiella tjänster. 
 
Hur stora ökade kostnader blir det för Landstinget Blekinge med den föreslagna skatten 
på finansiella tjänster? Hur mycket lägre kommer pensionerna att bli för landstingets 
medarbetare med den föreslagna rödgröna skatten? 
 
Svar: 
Utredningen Skatt på finansiell verksamhet (SOU 2016:76) har i oktober 2016 presenterat förslag 
om hur en skatt riktad till den finansiella sektorn skulle kunna utformas. Regeringen Löfvén 
tillsatte utredningen mot bakgrund av den intensiva diskussionen, bl.a. i valrörelsen 2014, att 
denna sektor idag genererar stora vinster samtidigt som den är skattemässigt gynnad genom 
momsbefrielse.  
 
Momsbefrielsen leder till ett skattebortfall som av utredaren värderas till 19 miljarder kr. Den 
föreslagna beskattningen beräknas inbringa uppemot 7 miljarder kr årligen till statskassan och 
våra gemensamma välfärdssystem. Samtidigt redovisar bank och finanssektorn stora vinster. Bara 
de fyra största bankerna redovisade förra året tillsammans närmare 100 miljarder kronor. 
 
Effekterna i övrigt av förslagen är enligt utredningen svåra att exakt bedöma. Bedömningen är 
dock att de tillkommande kostnaderna till stor del kommer att tas ut inom sektorn (ex av vinster) 
och inte av kunden (ex genom avgifter).  
 
Utredningen remissbehandlas för närvarande. Remisstiden gick ut 15 februari. I sitt 
remissyttrande anser SKL att det inte är rimligt att förslaget omfattar även kommuner och 
landsting. Detta löses enligt förbundet enklast genom ett undantag för offentliga aktörer eller 
åtminstone för kommuner, landsting och regioner med egen beskattningsrätt. Om förslaget 
genomförs anser SKL att det är angeläget att regeringen beaktar de finansiella konsekvenserna för 
kommunsektorn. SKL ställer sig avvisande till att låta förslaget omfatta dem som tillhandahåller 
tjänstepensionsförsäkringar. 
 
Naturligtvis kan utredningens förslag, som många andra förslag, förväntas leda till många svåra 
avgränsnings- och tillämpningsproblem. Detta har regeringen nu att hantera i det fortsatta 
beredningsarbetet. Innan det föreligger en proposition är det därför för tidigt och svårt att 
beräkna vilka eventuella ekonomiska konsekvenser ett införande av en skatt på finansiell 
verksamhet får för Landstinget Blekinge och dess medarbetare. 
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